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Les Prédictions TMT de Deloitte sont publiées depuis 2001 
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Carte de pointage des prédictions TMT 

Note Prédiction 

Parité hommes-femmes dans les emplois de TI : une solution complexe qui 
va au-delà de la formation 

Les jeunes de la génération Y : des utilisateurs d’ordinateurs; pas la 
génération postordinateurs 

Commerce tactile : une caisse expresse pour les achats en ligne 

Graphène : la recherche d’aujourd’hui; les bénéfices de la prochaine 
décennie 

Les technologies cognitives améliorent les logiciels d’entreprise 

Carte de pointage 

 

Légende 
 
 
Ne s’est pas concrétisée 
comme nous l’avions prédit 

 
 
S’est concrétisée, mais 
dans une moindre mesure 
que nous l’avions prédit, du 
moins jusqu’à maintenant 
 

 
S’est concrétisée 
exactement comme nous 
l’avions prédit 

Technologies 
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Les femmes en pourcentage de l’effectif des TI aux États-Unis 
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Carte de pointage des prédictions TMT 

Note Prédiction 

Réalité virtuelle : un créneau d’un milliard de dollars 

Jeux pour appareils mobiles : en tête, mais moins lucratifs 

Bloqueurs de publicités sur les appareils mobiles : sauvé par l’application? 

Et le prix pour des recettes stables au guichet malgré les médias 
numériques est attribué à… 

Télévision aux États-Unis : érosion, pas implosion 

Le football européen génère des revenus de 30 milliards de dollars 

Sports électroniques : un marché important, mais pas assez pour les ligues 
majeures 

Carte de pointage 

 

Médias 

Légende 
 
 
Ne s’est pas concrétisée 
comme nous l’avions prédit 

 
 
S’est concrétisée, mais 
dans une moindre mesure 
que nous l’avions prédit, du 
moins jusqu’à maintenant 
 

 
S’est concrétisée 
exactement comme nous 
l’avions prédit 
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Carte de pointage des prédictions TMT 

Note Prédiction 

Internet à l’aube de l’ère du gigaoctet : chaque octet compte 

Téléphones intelligents usagés : le marché de 17 milliards de dollars dont 
vous n’avez jamais entendu parler 

La tendance est à l’abandon des forfaits voix au profit des données 

VoLTE/VoWiFi : bande passante, portée, performance 

Partage de photos : des milliers de milliards, et ça continue! 

Carte de pointage 

 

Télécommunications 

Légende 
 
 
Ne s’est pas concrétisée 
comme nous l’avions prédit 

 
 
S’est concrétisée, mais 
dans une moindre mesure 
que nous l’avions prédit, du 
moins jusqu’à maintenant 
 

 
S’est concrétisée 
exactement comme nous 
l’avions prédit 
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Le cycle de l’engouement pour les technologies émergentes selon Gartner, 2016 

Source : Gartner 
© 2016 Gartner, Inc. ou ses sociétés affiliées. Tous droits réservés. 

Déclencheur 
d’innovations 

Sommets des 
attentes 

irréalistes 

Creux du 
désenchantement 

Remontée de 
l’inspiration 

Plateau de la 
productivité 

Le plateau sera atteint dans : 

Moins de 2 ans 

2 à 5 ans 

5 à 10 ans 

Plus de 10 ans 

Attentes 

Temps 

Poussière communicante 

Impression 4D 

Intelligence artificielle universelle 

802.11ax 

Offres contextuelles 

Appareils neuromorphiques 

Plateforme-service de courtage 
de données (dbrPaas) 

Informatique quantique 

Augmentation humaine 

Analytique de données personnelles 

Espace de travail intelligent  

Écrans volumétriques 

Interface conversationnelle 

Interface neuronale directe 

Assistant virtuel 

Découverte de données intelligentes 

Informatique affective 

UAV à usage commercial (drones) 

Plateforme IdO 

Contrôle gestuel 

Centres de microdonnées 
Robots intelligents 

Chaînes de blocs 

Maison connectée 

Conseillers experts en sciences cognitives 

Apprentissage machine 

Sécurité définie par logiciel 

Véhicules autonomes 

Circuits électroniques en nanotubes 

Concept du « tout défini par logiciel » (SDx) 

Réponse aux questions en langage 
naturel  

Taxonomie d’entreprise et approche 
ontologique pour la gestion des 
connaissances   

Réalité augmentée 

Réalité virtuelle 

Tendances en juillet 2016 



Participez à la conversation #DeloittePredicts © Deloitte S.E.N.C.R.L./s.r.l. et ses sociétés affiliées. 12 



Participez à la conversation #DeloittePredicts © Deloitte S.E.N.C.R.L./s.r.l. et ses sociétés affiliées. 13 



Participez à la conversation #DeloittePredicts © Deloitte S.E.N.C.R.L./s.r.l. et ses sociétés affiliées. 14 

Méthode 

SOURCE 
Sondages en ligne – Ipsos  
Sondage d’une durée de 6 minutes 

CALENDRIER 
du 28 décembre 2016 au 4 janvier 2017 

ÉCHANTILLON 
Échantillon représentatif de la population canadienne de 18 ans et 
plus 
n = 1 000  

DÉMARCHE 
Une étude personnalisée en ligne visant certaines des  
Prédictions TMT 2017 de Deloitte 
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Prédictions TMT 2017 
Joignez-vous à nous. Osez visiter le futur. 
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Lancé en 
2005 

Débit max. : 

3 Mb/s 

Lancé en 
2009 

Débit max. : 

21 Mb/s 

Lancé en 
2010 

Débit max. : 

42 Mb/s 

Lancé en 
2011 

Débit max. : 

75 Mb/s 

Lancé en 
2012 

Débit max. : 

150 Mb/s 

Lancé en 
2015 

Débit max. : 

260 Mb/s 

Lancé en 
août 2015 

Débit max. : 

335 Mb/s 

3G 4G 4G LTE LTE LTE LTE 
AVANCÉE AVANCÉE 
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Il s’agit d’une estimation de la couverture, celle-ci peut donc différer dans la réalité. Les débits maximums théoriques peuvent varier selon les régions, et les vitesses de 
réception et d’émission normales peuvent varier en fonction de la topographie, des conditions environnementales, de l’équipement et d’autres facteurs. 

Type de couverture 

4G LTE 4G HSPA+ Étendue (EXT) 

LTE avancée (LTE-A) 

LTE 

HSPA+ Étendue (EXT) 
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Progrès technologiques de la LTE vers la 5G 

En parallèle : atteinte du plein potentiel de la 4G et de la 5G 

MIMO avancée Spectre sans licence eLAA 
256QAM 

FelCIC Internet des objets Agrégation de 
porteuses avancée 

FDD-TDD CA MIMO massif/FD-MIMO Agrégation de porteuses 

SON+ CoMP Appareil à appareil 

Connectivité double Latence faible 

Canaux d’émission partagés 
V2X 

2015 2020+ 
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Intentions quant à l’utilisation dans un espace intérieur 

LA NAVIGATION INTÉRIEURE 

Base : Échantillon total (n = 1 000) 
Q4 : Quelle est la probabilité que vous utilisiez une technologie de localisation dans un espace intérieur pour trouver ce que vous cherchez ou vous guider parmi les exemples énumérés? 

22 % 

14 % 

13 % 

11 % 

8 % 

8 % 

29 % 

26 % 

22 % 

24 % 

16 % 

14 % 

26 % 

29 % 

28 % 

30 % 

31 % 

27 % 

12 % 

17 % 

19 % 

19 % 

25 % 

26 % 

12 % 

14 % 

17 % 

16 % 

21 % 

25 % 

Véhicule dans un espace de stationnement

Magasin dans un centre commercial

Produit ou rayon dans une épicerie

Produit ou rayon dans un magasin

Siège dans un cinéma, une salle de concert

ou une enceinte sportive

Siège dans un avion ou un train

Utiliserait sûrement Utiliserait probablement
Ne sait pas N'utiliserait probablement pas
N'utiliserait sûrement pas

Total – deux 
premières 

cases 

51 % 

40 % 

35 % 

35 % 

24 % 

22 % 
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Canadiens disposant d’un téléphone avec lecteur d’empreintes digitales, utilisation du 
lecteur d’empreintes digitales 

Question : Votre téléphone mobile est-il 
doté d’un lecteur d’empreintes digitales? 

Question : Parmi les méthodes énumérées, laquelle avez-vous 
utilisée, le cas échéant, pour vous identifier pour déverrouiller 
votre téléphone, autoriser un paiement mobile ou effectuer 
d’autres transactions? (lecteur d’empreintes digitales) 

30 % 

58 % 

12 % 

24 % 

76 % 

Source : Édition canadienne du sondage mondial de Deloitte auprès des consommateurs 
mobiles, mai à juin 2016. 

Base pondérée 1 : Répondants qui possèdent un téléphone intelligent ou ont accès à un téléphone intelligent (1 469) 
Base pondérée 2 : Tous les répondants ayant indiqué avoir un téléphone doté d’un lecteur d’empreintes digitales (441) 

Oui, mon téléphone mobile est doté d’un lecteur d’empreintes 
digitales. 

Non, mon téléphone mobile n’est pas doté d’un lecteur 
d’empreintes digitales. 

Je ne sais pas. 

N’utilise pas le lecteur d’empreintes digitales 

Utilise le lecteur d’empreintes digitales 
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Trois facteurs d’authentification 

Savent 

Sont 

Ont 
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Ventes de tablettes électroniques à l’échelle mondiale 

(en millions d’unités) 

Source : IDC Worldwide Quarterly Tablet Tracker 
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Question 

Parmi les produits que vous avez indiqué posséder, quels sont les trois qui ont le plus 
de valeur pour vous? 

Figure parmi les trois 

appareils  

les plus valorisés par 

leurs propriétaires (%) 

2011 2012 2013 2014 2015 

Téléphone intelligent 54 69 72 76 76 

Ordinateur portable 64 65 67 71 69 

Ordinateur de bureau 57 57 55 55 57 

Téléviseur à écran plat – – 62 62 54 

Console de jeu 25 26 31 27 32 

Tablette 26 32 36 31 29 

Appareil de diffusion en 

continu ou système de 

diffusion par contournement/ 

lecteur portable de diffusion 

en continu 

– – 18 14 27 

Génération Y Génération X 
Baby-

boomers 
Personnes 

âgées 

77 77 75 71 80 80 

63 72 63 73 71 62 

42 47 44 51 68 83 

35 33 44 54 67 65 

48 47 39 27 14 – 

29 24 29 27 34 26 

17 
 

26 31 25 33 20 

Total 14-18 19-25 26-32 33-49 50-68 69+ 
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Quel appareil a votre préférence, le cas échéant, pour effectuer les activités 
énumérées? 

Canada Total Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 

Écouter la télévision en direct Télévision Télévision Télévision Télévision Télévision Télévision Télévision Télévision 

Écouter la télévision en différé Télévision Télévision Télévision Portable Télévision Télévision Télévision Télévision 

Visionner des films ou des séries en continu Télévision Télévision Portable Portable Télévision Télévision Télévision Télévision 

Visionner de courtes vidéos Portable Portable Portable Portable Portable Portable Portable Portable 

Effectuer des appels vidéo  Portable Portable Portable Portable Portable Portable Portable Portable 

Effectuer des recherches en ligne Portable Portable Portable Portable Portable Portable Portable Portable 

Consulter des sites web de magasinage Portable Portable Portable Portable Portable Portable Portable Portable 

Effectuer des achats en ligne Portable Portable Portable Portable Portable Portable Portable Portable 

Consulter ses comptes bancaires Portable Portable Portable Téléphone Portable Portable Portable Ordinateur de 
bureau 

Lire les nouvelles Portable Portable Portable Téléphone Téléphone Téléphone Portable Portable 

Consulter les réseaux sociaux Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Portable Portable 

Jouer à des jeux Téléphone Ordinateur de 
bureau 

Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Portable 

Enregistrer des vidéos Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone 

Prendre des photographies Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone 

Effectuer des appels vocaux par internet Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone Téléphone 

Télévision (21/120) 17,5 % 

Ordinateur portable 

(58/120) 

47,5 % 

Téléphone (40/120) 33,3 % 

Ordinateur de bureau 

(2/120) 

1,6 % 

Tablette (0/120) 0,0 % 

Télévision 

Téléphone 

Ordinateur de bureau 

Ordinateur portable 



Participez à la conversation #DeloittePredicts © Deloitte S.E.N.C.R.L./s.r.l. et ses sociétés affiliées. 39 

Comparaison entre appareils possédés et utilisation de ces appareils (R.-U., 2016) 

Sources : Sondage mondial de Deloitte auprès des consommateurs mobiles (Deloitte Royaume-Uni), BARB, eMarketer. 
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Taux de possession de tablettes et de téléphones chez les enfants, par âge 
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Appareil dont les enfants pourraient se passer le moins, par âge 
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Source : Nielsen 
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Écoute de la télévision par les 18 à 24 ans, aux États-Unis 

2010-2016 

Source : Total Audience Reports de Nielsen; T1, T2, T3, T4, 2015, 2016 
Cross Platform Reports de Nielsen; T1, T2, T3, T4, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014 
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(Y compris chez les 65 ans et plus) 

Écoute quotidienne de la télévision traditionnelle aux États-Unis par les 18 ans et plus, 
au T1 

Source : Nielsen 
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Pourcentage d’utilisation attribuable au quintile (20 %) supérieur des utilisateurs 

Source : Total Audience Report de Nielsen; T1, 2016 
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Aux États-Unis, les 18-34 ans passent quotidiennement 4,2 fois plus de temps à 
écouter la télévision qu’à consulter Facebook 
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Source : Total Audience Report de Nielsen; T4 2015; Rapport 2016 U.S. Cross-Platform Future in Focus de Comscore 
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Déclin des cotes d’écoute du football américain (NFL) à la télévision 

2015 

2016 

Source : USA Today 
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Effondrement des cotes d’écoute du football américain (NFL) à la télévision 
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Source : Nielsen. Les chiffres correspondent au cumul des données d’audience obtenues dès le lendemain de la diffusion des 
matchs diffusés aux heures de grande écoute et le dimanche après-midi. @latimesgraphics 

Téléspectateurs en 2015 

Téléspectateurs en 2016 

Les cotes d’écoute des matchs de la NFL ont diminué en 2016 par rapport à 2015, mais ont 
remonté depuis les élections présidentielles. 

de la saison de 
la NFL 

70,8 61,7 75,6 56,5 68,2 57,0 63,0 66,9 64,2 66,1 
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#adlergic 
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Achats de disques de vinyle  

RETOUR DU VINYLE 

4 % 

8 % 

26 % 

47 % 

14 % 

Achète, mais ne connaît pas d'autre
acheteur

Achète et connaît au moins un autre
acheteur

Connaît au moins un acheteur

A entendu parler de cette tendance

N'a pas entendu parler de cette
tendance

12 % 
Acheteurs de 
disques de vinyle 

Base : Échantillon total (n = 1 000) 
Q7 : Achetez-vous des disques de vinyle ou connaissez-vous des personnes qui en achètent? 

Hommes : 18 % 
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Fréquence d’écoute de disques de vinyle  

RETOUR DU VINYLE 

7 % 

19 % 

26 % 
14 % 

17 % 

9 % 

9 % 

Quotidiennement

Quelques fois par semaine

Quelques fois par mois

Une fois par mois environ

Quelques fois par année

Une fois par année ou moins

Jamais, achète pour d'autres raisons

Base : Acheteurs de disques vinyle (n = 120) 
Q8 : À quelle fréquence écoutez-vous les disques de vinyle que vous avez achetés? 



Participez à la conversation #DeloittePredicts © Deloitte S.E.N.C.R.L./s.r.l. et ses sociétés affiliées. 58 



Participez à la conversation #DeloittePredicts © Deloitte S.E.N.C.R.L./s.r.l. et ses sociétés affiliées. 59 

Marché de l’informatique; dépenses en centres de données, logiciels et services de TI 

2016 
(100 % = 1 406 G$) 

(milliards de dollars) 

361 G$ 

1 045 G$ 

TI en tant que 
service (ITaaS) 

Source : Analyse mondiale de Deloitte 

547 G$ 

1 005 G$ 

2018 
(100 % = 1 552 G$) 

Informatique 
traditionnelle 
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>75 % 51-75 % 26-50 % 10-25 % <10 %

La majorité des organisations ont souscrit à des offres de TI en tant que service 
(ITaaS), et le taux d’adoption ainsi que la part de contrats souples continueront 
d’augmenter d’ici les trois prochaines années. 

Dépenses annuelles en technologie d’entreprise  

sous forme de contrats souples 
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Risque de décès au volant calculé au moyen d’une régression logistique  

Source : Transport Research Laboratory (à partir des ensembles de données OTS et CCIS), Department for Transport, 2010. 

Conducteurs 
victimes d’une 
collision frontale 
(tous âges, avec 
port de la ceinture 
de sécurité, collision 
avec un autre 
véhicule, n = 620) 
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SYSTÈME DE FREINAGE D’URGENCE 
AUTONOME 
Le système de freinage d’urgence autonome 
du modèle Discovery Sport détecte 
l’imminence d’une collision et active les freins 
pour éviter ou atténuer l’impact. 

FREINAGE MAXIMUM 

« FRANCHIR DE NOUVEAUX HORIZONS » 
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L’élément central : la sécurité 
Les technologies les plus utilisées dans six pays ont trait à la sécurité  

   Critère le plus important  
   Critère secondaire  
   Critère moins important   

Taille de l’échantillon : É.-U. : N = 1 722; Allemagne : N = 1 672, Japon : N = 1 615, Corée du Sud : N = 1 723, Chine : N = 1 727, 
Inde : N = 1 724 

Description Catégorie États-Unis Allemagne Japon Corée du Sud Chine Inde 

Détecte la présence d’objets sur la route et évite les collisions Sécurité 52 % 53 % 62 % 52 % 54 % 45 % 

Empêche automatiquement le conducteur de faire une manœuvre dangereuse Sécurité 39 % 52 % 61 % 54 % 52 % 43 % 

Informe le conducteur de conditions de conduite dangereuses Sécurité 39 % 48 % 38 % 46 % 47 % 38 % 

Vérifie le bon fonctionnement du véhicule et notifie les entretiens requis Véhicule connecté 34 % 19 % 21 % 30 % 31 % 30 % 

Réagit automatiquement en cas d’urgence médicale ou d’accident Sécurité 32 % 36 % 41 % 31 % 39 % 39 % 

Immobilise automatiquement le véhicule en cas de vol Sécurité 29 % 22 % 28 % 18 % 25 % 27 % 

Échange des informations avec les autres véhicules et les infrastructures routières Véhicule connecté 27 % 27 % 33 % 26 % 30 % 25 % 

Contribue à réduire la consommation de carburant (p. ex., désactivation de cylindres, moteurs sous-dimensionnés) Efficience énergétique 27 % 32 % 30 % 25 % 22 % 26 % 

Protège contre le piratage afin de préserver la sécurité et l’intégrité des systèmes informatiques Sécurité 24 % 18 % 12 % 17 % 12 % 20 % 

Est équipé de matériaux légers qui réduisent le poids du véhicule et en renforcent la sécurité Efficience énergétique 23 % 25 % 18 % 25 % 28 % 22 % 

Protège du vol en empêchant les accès non autorisés Sécurité 22 % 27 % 16 % 13 % 15 % 24 % 

Est équipé d’un système d’affichage interactif qui fournit des informations sur le fonctionnement du véhicule Habitacle 21 % 17 % 15 % 17 % 13 % 18 % 

Fonctionne avec des carburants de remplacement Efficience énergétique 21 % 31 % 26 % 28 % 23 % 28 % 

Effectue automatiquement des tâches qui augmentent le confort et la commodité d’utilisation pour les passagers  Véhicule connecté 21 % 25 % 24 % 27 % 23 % 19 % 

Permet de contrôler le système audio, le système de divertissement et le réglage de la température par commande vocale Habitacle 20 % 11 % 9 % 7 % 8 % 13 % 

Réduit l’impact sur l’environnement (p. ex ., réduction des émissions, économie de l’énergie) Efficience énergétique 19 % 27 % 16 % 20 % 16 % 24 % 

Surveille les facultés physiques du conducteur Sécurité 18 % 28 % 19 % 18 % 22 % 19 % 

Est équipé de modes intelligents d’assistance à la conduite (limitation de la vitesse, longue distance, pilotage automatique sur 
autoroute) 

Autonomie (partielle ou 
totale) 17 % 17 % 23 % 28 % 18 % 18 % 

Assure la mise à jour automatique/à distance du logiciel du véhicule Véhicule connecté 15 % 8 % 11 % 14 % 8 % 13 % 

Conseille le conducteur pour l’aider à conduire de façon sécuritaire et, potentiellement, à limiter les coûts  Sécurité 14 % 19 % 18 % 18 % 24 % 20 % 

Fonctionne sans intervention du chauffeur (p. ex., véhicules totalement autonomes) 
Autonomie (partielle ou 

totale) 14 % 13 % 32 % 28 % 18 % 15 % 

Permet d’utiliser les applications de son téléphone intelligent au moyen du tableau de bord Véhicule connecté 14 % 7 % 4 % 7 % 9 % 11 % 

Aide à repérer ou à réserver un espace de stationnement et à s’y rendre Accès à des services 13 % 16 % 9 % 10 % 17 % 14 % 

Permet de modifier certains réglages afin d’accroître l’efficacité du véhicule Efficience énergétique 12 % 10 % 14 % 18 % 12 % 17 % 

Est protégé par une peinture autoréparatrice qui prémunit contre les rayures mineures Divers 12 % 10 % 12 % 9 % 11 % 7 % 

Offre des possibilités de divertissement personnalisées pour les passagers durant la conduite du véhicule  Habitacle 11 % 5 % 5 % 7 % 8 % 10 % 

Effectue automatiquement le paiement des droits de péage, droits de stationnement et droits d’utilisation de voies prioritaires ou 
réservées Accès à des services 11 % 8 % 12 % 8 % 13 % 10 % 

Avise lorsque le véhicule est à proximité de points d’intérêt Accès à des services 11 % 8 % 6 % 6 % 12 % 13 % 

Permet à l’acheteur de personnaliser la conception et l’équipement de son véhicule Divers 10 % 7 % 7 % 15 % 9 % 11 % 

Permet au conducteur de contrôler à distance des systèmes automatisés à son domicile Accès à des services 10 % 7 % 7 % 13 % 12 % 10 % 

Consiste en un véhicule ultracompact, fonctionnant à faible vitesse et sans chauffeur, adapté pour un environnement urbain 
Autonomie (partielle ou 

totale) 9 % 10 % 14 % 13 % 15 % 12 % 

Aide à la gestion des activités quotidiennes Véhicule connecté 8 % 6 % 9 % 4 % 4 % 9 % 
Les conclusions tirées d’une recherche complémentaire ont montré que les consommateurs aux États-Unis, en Allemagne et en Chine accordent la priorité aux technologies liées à la sécurité*. 

* What drivers want 

http://www.gfk.com/fileadmin/user_upload/downloads/Landing_Pages_2015/GfK-Connected-Car-Preview-Report.pdf
http://www.gfk.com/fileadmin/user_upload/downloads/Landing_Pages_2015/GfK-Connected-Car-Preview-Report.pdf
http://www.gfk.com/fileadmin/user_upload/downloads/Landing_Pages_2015/GfK-Connected-Car-Preview-Report.pdf
http://www.gfk.com/fileadmin/user_upload/downloads/Landing_Pages_2015/GfK-Connected-Car-Preview-Report.pdf
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Intérêt envers des caractéristiques particulières du véhicule 

SYSTÈME DE FREINAGE AUTOMATIQUE 

Base : Échantillon total (n = 1 000) 
Q2 : Dans quelle mesure seriez-vous intéressé à ce que le véhicule que vous achèteriez dispose des caractéristiques suivantes?  

42 % 

39 % 

39 % 

22 % 

19 % 

40 % 

42 % 

39 % 

35 % 

33 % 

18 % 

19 % 

22 % 

42 % 

48 % 

Caméras de guidage

Détection d'écart de

trajectoire

Freinage automatique

Détection de violation du

code de la route

Véhicules sans chauffeur

Très intéressé Plutôt intéressé Pas intéressé

* Technologie fictive 
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Intentions en matière d’achat de caractéristiques particulières 
du véhicule – cumul réponses affirmatives 

SYSTÈME DE FREINAGE AUTOMATIQUE 

Base : Gén. Y (n = 132); Gén. X (n = 379); Baby-boomers (n = 412) 
Q3 : En vous fondant sur la liste de prix fournie, quelle est la probabilité que vous achetiez un véhicule disposant des 
caractéristiques suivantes? 

42 % 

27 % 

21 % 

25 % 

21 % 

38 % 

31 % 

22 % 

16 % 15 % 

45 % 
43 % 

32 % 

16 % 

11 % 

Caméras de
guidage

Freinage
automatique

Détection d'écart
de trajectoire

Détection de
conduite

dangereuse

Véhicule sans
chauffeur

Gén. Y

Gén. X

Baby-boomers

ABC – Dénote un taux sensiblement supérieur par rapport 
au(x) groupe(x) dont la lettre est indiquée @ 95 % C.I.  

A 

B 

C 

B 
AB 

* Technologie fictive 

AB 

BC 

C 
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Q : Combien de fois par jour estimez-vous consulter votre téléphone? 

Comment allez-vous? Consultation du téléphone chez les 18-24 ans 

0 % 

100 % 

86 % 

73 % 

48 % 

23 % 

8 % 

0 %

20 %

40 %

60 %

80 %

100 %

120 %

Jamais Plus d'une fois Plus de 10 fois Plus de 25 fois Plus de 50 fois Plus de 100 foisPlus de 200 fois

Source : Édition canadienne du sondage mondial de Deloitte auprès des consommateurs mobiles, mai à juin 2016. 
Base : Tous les propriétaires de téléphones intelligents (1 671) 

Conclusion : la moitié 
des Canadiens entre 18 
et 24 ans consulte son 
téléphone toutes les 20 
minutes (En supposant 
une période d’éveil de 
16 h par jour) Conclusion : 1 Canadien 

entre 18 et 24 ans sur 
12 consulte son 
téléphone toutes les 5 
minutes… ou moins. (En 
supposant une période 
d’éveil de 16 h par jour) 
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Plus de 3 heures 

Moins de 5 minutes 

Immédiatement 

Moins de 15 minutes 

Moins de 30 minutes 

Entre 2 et 3 heures 

Moins d’une heure 

Pour la plupart des Canadiens qui possèdent un téléphone intelligent, l’utilisation du 
téléphone est une des premières et des dernières activités de leur journée 
Q : Quel est habituellement le délai entre le moment où vous vous réveillez et le moment où vous utilisez votre 
téléphone pour la première fois de la journée?  

Q : Quel est habituellement le délai entre le moment où vous utilisez votre téléphone pour la dernière fois de la journée et le 
moment où vous vous préparez à dormir? 

Plus de 3 heures 

Moins de 5 minutes 

Immédiatement 

Moins de 15 minutes 

Moins de 30 minutes 

Entre 2 et 3 heures 

Moins d’une heure 

Source : Édition canadienne du sondage mondial de Deloitte auprès des consommateurs mobiles, mai à juin 2016. 
Base : Tous les propriétaires de téléphones intelligents (1 671) 
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58 % 

46 % 

39 % 

26 % 

15 % 
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Q : Consultez-vous votre téléphone au milieu de la nuit? 

Quand consulter son téléphone est un moyen de replonger dans le sommeil 

Source : Édition canadienne du sondage mondial de Deloitte auprès des consommateurs mobiles, mai à juin 2016. 
Base : Tous les propriétaires de téléphones intelligents (1 671) 
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Q. : À quelle fréquence, le cas échéant, avez-vous un différend avec une des personnes suivantes parce que celle-ci 
estime que vous utilisez votre téléphone trop souvent? 

4 % 
5 % 

5 % 

5 % 

11 % 

70 % 

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois toutes les deux semaines

Une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Jamais

Votre 
partenaire 

Source : Édition canadienne du sondage mondial de Deloitte auprès des consommateurs mobiles, mai à juin 2016. 
Base : Tous les propriétaires de téléphones intelligents (1 671) 

Chaque mois 

Q : À quelle fréquence, le cas échéant, avez-vous un différend avec une des personnes suivantes parce que celle-ci 
estime que vous utilisez votre téléphone trop souvent? (Aucun répondant n’a dit « Jamais ») 

Votre 
partenaire 

Le tableau semble moins rose chez les plus jeunes... 
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37 % 
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2013 2014 2015* 2016*

Décès 

Nombre d’accidents mortels au cours des six premiers mois 

* Estimation préliminaire du NSC 
Source : National Safety Council, 2015 
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Taux par 100 millions  de milles parcourus 
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Taux par 
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1,3 

16 617 16 251 17 530 19 100 
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Dites, Docteur, que signifient ces symptômes? 

1 

2 

3 

4 

Mon utilisation du téléphone influe sur ma qualité de vie. 

Mon utilisation du téléphone influe sur la qualité de mon 
sommeil. 

Mon utilisation du téléphone influe sur la qualité de ma vie 
sentimentale. 

Mon utilisation du téléphone met ma vie en péril. 
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Présentations personnalisées sur les Prédictions TMT 

Duncan Stewart peut préparer une présentation pour votre 
bureau ou votre secteur d’activité. 

• Envoyez-lui un courriel : dunstewart@deloitte.ca. 

• Suivez-le sur Twitter : @dunstewart. 

• Communiquez sur LinkedIn. 

• Suivez-le sur Facebook. 

• Lisez son blogue : dunstewart.wordpress.com. 
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